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Procjena potreba 
 

Osnovna škola „Ivana Granđe“ u Soblincu , prigradska je škola grada Zagreba, smještena u slikovitom 
Prigorju i sastoji se od matične škole u Soblincu, osmogodišnje područne škole „Dragutin Domjanić“ u 
Adamovcu, četverogodišnje područne škole s dva kombinirana odjela u Glavnici Donjoj, četverogodišnje 
područne škole s razrednim odjelom u Moravču i područne škole u Belovaru, koja nije u funkciji. 

Školu pohađa 600 učenika u 31 odjelu. U sva četiri objekta škole, za učenike je organizirana besplatna 
prehrana u školskoj kuhinji. 

Značajno se povećava broj učenika s teškoćama, tako da ih se trenutno 24 školuje po redovitom 
programu uz prilagodbu sadržaja i individualizirane postupke, a 19 učenika po redovitom programu uz 
individualizirane postupke. Za 12 učenika u školi su zaposlena 12 pomoćnika u nastavi. Sve više je učenika s 
ADHD-om i oni su rizična skupina kad su u pitanju sukobi u školi. 

Veliki broj učenika su putnici i za njih je organiziran besplatan prijevoz ZET-ovim autobusima. Raspored 
sati, tj. početak i završetak nastave usklađen je s polascima autobusa, gdje god je to moguće. Iako se još 
uvijek radi o području s velikim brojem seoskih domaćinstava u kojima žive proširene obitelji (bake, djedovi, 
tete, ujaci) sve veći broj roditelja je zaposlen i povećava se potreba za produženim boravkom. Analizirajući 
situacije u razredima uočili smo da je sve veći broj rastavljenih roditelja i da se to na žalost ocrtava i na 
povećanje nepoželjnih ponašanja kod djece. Jedan dio obitelji pod nadzorom je CZSS-a. 

Škola je nakon obitelji najvažniji čimbenik odgojnih utjecaja na djecu i mladež. Tu oni zadovoljavaju 
svoje potrebe, stječu znanja, umijeća i navike koje su potrebne za život i rad. Temeljem toga škola može 
djelovati na nivou primarne prevencije bilo kakvog neprihvatljivog ponašanja, a u okviru toga i prevencije 
sprječavanja ovisnosti i nasilja. Prevencija će se temeljiti na pristupu poticanja ponašanja iz ljubavi, 
poštovanja prema sebi i drugome, a ne radi straha, vježbanju stvaranja pozitivnih i optimističkih stavova i 
donošenja odluka, kako reći «ne» sredstvima koja stvaraju ovisnosti, te promicanju zdravlja i zdravih stilova 
života. Pretpostavke za preventivno djelovanje su: ugodno i sigurno školsko okruženje, dvosmjerna 
neugrožavajuća komunikacija, prepoznavanje rizične skupine djece, razvijanje samopoštovanja i pozitivne 
slike o sebi, korištenje restitucije. 

Svijet u kojem živimo prepun je opasnosti i nasilja što kod ljudi pobuđuje osjećaj nesigurnosti za vlastiti 
život i život njihovih bližnjih. Nezaposlenost i ekonomska nesigurnost te stalne društvene promjene utječu i 
na obiteljski život te na odnose u obitelji. Takva nesigurnost kod određenog broja ljudi očituje se povećanom 
agresivnošću prema sebi ili drugima. Kako je škola sastavni dio života svake obitelji koja ima djecu i ona je 
postala opterećena pitanjima nesigurnosti i povećanog nasilja, a porasla je i senzibilnost javnosti za te 
probleme. Nasilje se može definirati kao namjerno ponašanje ljudi protiv ljudi koje izaziva fizičku i psihološku 
štetu. Sustavno ponavljanje nasilničkog ponašanja bez vidljivih uzroka pretvara se u zlostavljanje i 
sveprisutna je pojava u našoj svakodnevici, češće u psihičkom obliku ali ima pojavnosti i fizičkog zlostavljanja. 
U školi smo sve češće svjedoci neprimjerene komunikacije među učenicima, što zbog slabo razvijenih vještina 
komunikacije što zbog stečenih loših navika ili niskog praga tolerancije. Uočeno je također da ispitne situacije 
često djecu frustriraju iznad očekivanja što kod njih dovodi do neprimjerenog ponašanja, samoagresije i 
agresije prema vršnjacima, ali i učiteljima i roditeljima. Osim toga učenici su izloženi i zlostavljanju od strane 
odraslih osoba u obitelji, ali i široj zajednici i pojavljuje se u svim oblicima: fizičko, psihičko i seksualno. Na 
žalost takvo zlostavljanje je zatvoreni krug , jer 90 % nasilnika - odraslih, i sami su bili zlostavljani. Učitelji su 
također izloženi stalnim promjenama društvenog, ali i školskog sustava. Znanja i iskustva iz područja 
socijalnih vještina i emocionalne inteligencije su im nedostatna te se teško nose s novonastalom situacijom. 
Afirmacijom pozitivnih vrijednosti, kontinuiranim radom na razvijanju komunikacijskih vještina i toleranciji, 
upoznavanjem s Obiteljskim zakonom te njegovom primjenom može se doprinijeti smanjenju nekih oblika 
nasilnog ponašanja te učiniti školu sigurnijim mjestom. Ovim programom obuhvaćeni su učenici, roditelji i 
učitelji te šira društvena zajednica. 

Prevencija će se temeljiti na pristupu poticanja ponašanja iz ljubavi, poštovanja prema nekome i sebi, a 
ne radi straha. Također temeljiti će se i na vježbanju stvaranja pozitivnih i optimističkih stavova i donošenja 
odluka, vježbanju kako reći «ne» sredstvima koja stvaraju ovisnosti te promicanju zdravlja i zdravih stilova 
života. Pretpostavke za preventivno djelovanje su: ugodno i sigurno školsko okruženje, dvosmjerna poticajna 



komunikacija, prepoznavanje rizične skupine djece, razvijanje samopoštovanja i pozitivne slike o sebi, 
korištenje restitucije. S obzirom da se naša škola nalazi u rubnom dijelu Zagreba gdje još uvijek postoji velika 
uloga i utjecaj šire obitelji, odnosno djeda i baka, dječje slobodno vrijeme dosta je kontrolirano i 
organizirano. Možemo primijetiti da je opasnost od opojnih sredstava ovisnosti, tj. droga izuzetno mala, ali je 
velika opasnost od alkoholizma i ovisnosti o nikotinu. Na žalost u ovom kraju još uvijek se borimo s 
alkoholom kao društveno prihvatljivom navikom. 
 

Ustrojstvo ŠPP-a 
 
ŠPP će se provoditi u dva stupnja:  
1. Primarna prevencija 
- obuhvaća aktivnosti koje su usmjerene na sve učenike škole kroz rad u okviru određenih metodskih jedinica 
u nastavnom procesu, na satovima razrednog odjela, kroz rad izvannastavnih aktivnosti i izvanškolske 
aktivnosti. 
2. Sekundarna prevencija 
- obuhvaća aktivnosti usmjerena na učenike koji spadaju u skupinu djece rizičnog ponašanja, a provode ih 
razrednici, stručna služba u školi, zdravstveni radnici, radnici Centra za socijalnu skrb i MUP-a, te drugi 
stručnjaci po potrebi. 
 

Opći ciljevi 
 
Škola će se usmjeriti na: 

 osnaživanje zaštitnih čimbenika tijekom školovanja učenika (stvaranje pozitivne slike o sebi, podršku 
od strane učitelja i roditelja, pomoć u rješavanju kriznih situacija, osmišljavanje kvalitetnog 
slobodnog vremena – ponuda različitih izvannastavnih i izvanškolskih aktivnosti, osposobljavanje za 
samopomoć i samozaštitu),  

 povećanje sigurnosti u školi i osvješćivanje, usvajanje i razvijanje vrijednosti za koje se zalaže 
suvremeni svijet, a koje proizlaze iz temeljnih ljudskih potreba 

 promicanje svih vrednota građanskog odgoja, demokracije i tolerancije 
 pomoći djeci da odrastu u osobe koje ne vrše nasilje nad sobom, drugima i nad prirodom 

 
 

Specifični ciljevi 
 

 naučiti djecu da prepoznaju opasnost, da osvijeste svoja prava i metode zaštite tih istih prava te da 
upoznaju osobe i institucije koje im mogu pomoći 

 razvijati se prema školi kao mjestu uspjeha za sve, glavni je oblik prevencije svih nepoželjnih oblika 
ponašanja 

 poticanje učenika na stvaranje i održavanje kvalitetnih međuljudskih odnosa i prijateljstava - koncept 
škole bez neuspjeha, škole koja će se prilagoditi potrebama djece  

 razviti negativan stav prema svim oblicima ovisnosti 
 suprotstaviti zdrav život i ovisnosti 

 
Ishodi 

 Identificirati sredstva ovisnosti 
 Klasificirati sredstva ovisnosti po težini i dostupnosti. 
 Usporediti utjecaj pozitivnih i negativnih uzora u okolini 
 Predvidjeti posljedice rizičnih ponašanja 
 Predvidjeti vrijednosti kvalitetno provedenog slobodnog vremena 
 Identificirati motive i uzroke rizičnih ponašanja 
 Poredati po važnosti životne prioritete 



 Prisjetiti učenike da obrate pozornost na vlastite potrebe. 
 Primijeniti kvalitetne postupke i tehnike nošenja s vlastitim negativnim emocijama (ljutnja, 

frustracije) 
 

 
Aktivnosti usmjerene na učenike 

 
Aktivnosti primarne prevencije:  
 

 Aktivnosti ŠPP kroz nastavne predmete-sukladno nastavnom planu i programu  
 Zdravstveni odgoj provodit će se od 1. do 8 razreda u nastavnim predmetima: Priroda i društvo, 

Priroda, Biologija, Tjelesna i zdravstvena kultura i Sati razredne zajednice i to u četiri modula: „Živjeti 
zdravo“, „Prevencija ovisnosti“, „Prevencija nasilničkog ponašanja“ i „Spolna/rodna ravnopravnost 
odgovorno spolno ponašanje “. 

 Rad s učenicima na satovima razrednog odjela  
 Specifično obrazovanje o svim relevantnim pitanjima u svezi s pušenjem duhana, pijenjem alkohola i 

uzimanjem droga te drugih ovisnosti - učenike se upućuje na sve štetne posljedice i rizike koje zbog 
toga mogu imati na zdravstvenom, psihološkom, socijalnom, ekonomskom i etičkom planu. 

 Organizacija slobodnog vremena - izvannastavne i izvanškolske aktivnosti pružaju mogućnost 
samopotvrđivanja djece u raznim područjima, potiču zdrave odnose među članovima grupe, osjećaj 
pripadnosti i ispunjenosti. 

 Teme propisane Programom razrednog odjela 
 Teme propisane Planom i programom rada stručnih suradnika 
 Išla koka na „plac“ -upoznavanje sa prvašićima- svi 1. razredi 
 Muke po 5. - svi 4 . razredi, učenici i roditeljski sastanci, 
 Pubertet - svi 5.razredi, učenici i roditeljski sastanci, 
 Kriteriji za upis u srednju školu - svi 8.razredi, učenici i roditeljski sastanci, 
 Izbor zanimanja - svi 8. razredi, učenici i roditeljski sastanci, 
 E- upisi - svi 8. razredi, učenici i roditeljski sastanci, 
 Sociometrija - tijekom svake školske godine provode se sociometrijska ispitivanja u svim odjelima i 

obrađuju se u rizičnim skupinama ili nakon akutnih situacija  
 
Aktivnosti sekundarne prevencije: 
 

 Diskretni, osobni zaštitni postupak - specifični pedagoški pristup kojim se na diskretan način 
ohrabruje, motivira i gradi samopouzdanje i samopoštovanje preosjetljive i teže prilagodljive djece 
koja su iz bilo kojeg dodatnog razloga (najčešće zbog teže obiteljske patologije) ili rizične naravi, 
posebno ugrožena (ovu točku tijekom odgojno-obrazovnog rada u razredu neposredno provode 
učitelji, nastavnici i osobito razrednici uz suradnju sa stručnim suradnicima). 

 Individualni rad/savjetovanje od strane stručnih suradnika u školi ili stručnjaka izvan škole – kod 
učenika kod kojih se očituje utjecaj rizičnih čimbenika te iskazuju neku teškoću. 

 Plan projekata nalazi se u kurikulumu  
 
 

Aktivnosti usmjerene na roditelje/staratelje 
 
Informacije na početku školske godine: 

 Kućni red škole  
 Razredna pravila 
 Pravilnik o pedagoškim mjerama 



 Pravilnik o načinima, postupcima i elementima vrednovanja učenika, u osnovnoj i srednjoj školi 
 Protokol o postupanju u slučaju nasilja među djecom i mladima 
 Kalendar škole 

 
Plan tema stručne službe : 

 Polazak u školu - svi 1.razredi 
 Prelazak u 5. razred - svi 4.razredi 
 Pubertet - svi 5.razredi 
 Kriteriji za upis u srednju školu - svi 8.razredi 
 E-upisi - svi 8. razredi 

 
Savjetodavni rad s roditeljima:  
- Obavlja se s roditeljima na njihovu inicijativu ili inicijativu razrednika, učitelja, stručnih suradnika ili 
ravnatelja škole. 
- Oblik rada :  
a) Grupni rad – s roditeljima učenika iz istog razreda, iste grupe ili druge grupe iz različitih razreda, a u svrhu 
rješavanja zajedničke problematike.  
b) Individualni – s roditeljima jednog učenika. 
c) Škola za roditelje 
 
Radno-proizvodni, rekreativni, zabavni programi roditelja i djece:  

 Dan otvorenih vrata, sajmovi, priredbe, projekti, proslave i sl. 
 Večer matematike-razrađeno u tablici programa 
 Božićna priredba- razrađeno u tablici programa  
 Dan škole-razrađeno u tablici programa  

 
 

Razred tema 
vrijeme 
realizacije nositelji aktivnosti 

1. AD Teškoće u čitanju i pisanju prosinac razrednik 

1. AD Poželjna ponašanja ožujak  razrednik 

1.a Odgojne granice studeni razrednica 

1.a Domaća zadaća i učenje ožujak  razrednica 

1.b Odgojne granice studeni razrednica/šk.psiholog 

1.b Domaća zadaća i učenje ožujak razrednica 

1.c Odgojne granice studeni razrednica 

1.c Domaća zadaća i učenje ožujak  razrednica 

2. Ad Stilovi roditeljstva veljača stručni suradnik 

2. Ad Emocije - prepoznavanje i izražavanje prosinac razrednica 

2.a i 2.b Stilovi roditeljstva veljača stručni suradnik 

2.a i 2.b Emocije - prepoznavanje i izražavanje prosinac razrednica 

3. Ad Komunikacija: roditelji i djeca ožujak  razrednica 

3. Ad Kako učiti kod kuće listopad razrednica 

3.a Komnikacija: roditelji i djeca ožujak  razrednica 

3.a Kako učiti kod kuće listopad razrednica 

3.i 4.Gl Sigurna uporaba elektroničkih medija svibanj razrednik 



3.i 4.GL Priprema djeteta za Školu u prirodi prosinac razrednik 

4. Mo Kako učiti kod kuće studeni razrednik 

4. Mo Kako pripremiti dijete za Školu u prirodi? ožujak  razrednik 

4. Mo Idemo u peti! svibanj razrednik, šk. pedagoginja 

4.a Škola u prirodi- kako pripremiti dijete za ŠUP ožujak razrednica 

4.a  Roditeljski odgojni stilovi studeni razrednica 

4.a  Idemo u peti! svibanj razrednica, šk. pedagoginja 

4.Ad Pravilna prehrana osnovnoškolaca prosinac razrednica 

4.Ad Kako pripremiti dijete za Školu u prirodi? ožujak  razrednica 

4.b Djeca i mediji studeni razrednica  

4.b Kako pripremiti dijete za Školu u prirodi? ožujak razrednica  

4.b Idemo u peti! svibanj razrednica 

4.c  Idemo u peti! svibanj razrednica 

4.c  Zdrava prehrana ožujak razrednica 

5.a S Pubertet studeni šk. pedag. 

6.b S Kako zaista voljeti svoje dijete veljača razrednica  

7.a S Pet pravila do uspjeha u školi studeni razrednica 

7.a S Voda, izvor života ožujak  razrednica 

7.a S Prevencija ovisnosti veljača razrednica 

7.a. Problemi odrastanja - pubertet svibanj razrednica 

7.b Obiteljski odgoj i teorije odgoja siječanj razrednik 

7.b Komunikacijske igre svibanj razrednik 

8.Ad Sigurnost na internetu veljača razrednica 

8.AS Utjecaj medija na mentalno zdravlje prosinac razrednica 

6.a S Utjecaj medija i vršnjaka veljača razrednica 
  



Aktivnosti usmjerene na učitelje 
 

Organiziranje sustavne edukacije učitelja 

 
U prilogu ŠPP-a su preventivni programi za sve razrede naše škole (31), arhivirani na Teamsima. 
 
Pedagoginja: Dragica Vidaković Jurčević, dipl.paed. 
Psihologinja: Ana Karažija, mag.psych. 
Edukacijski rehabilitator: Tea Babić, defektolog prof.reh. 

Ravnateljica:    
Antea Rukavina Ivanjko, dipl.uč. 

Oblik rada aktivnosti 
a) Individualno 
savjetovanje o 
postupanju prema 
učenicima 
b) Grupno savjetovanje 
s ciljem prevencije 
problema u ponašanju 
c) Razredna vijeća 
d) Učiteljska vijeća 

Razina 
intervencije 
a) Univerzalna 
b) Selektivna 
c ) Indicirana 

 Sudionici  

Tema/Naziv radionice/ 
predavanja 

Broj 
susreta 

Voditelj/ 
suradnici 

1.Individualno 
savjetovanje o 
postupanju prema 
učenicima 

Indicirana Učitelji 
pripravnici,  

učitelji,  
 stručna 
služba  

Upoznavanje 
novopridošlih učitelja sa 
odgojnom i socio- 
ekonomskom situacijom 
u lokalnoj sredini 

Prema 
potrebi  

Stručna 
služba  

2.Razredna vijeća  Selektivna  Učitelji, 
razrednici i 

stručna 
služba  

„Tko je moj učenik“ Za svaki 
odjel, 10 
mjesec  

Stručna 
služba  

3. Razredna vijeća Selektivna  Učitelji, 
razrednici i 

stručna 
služba 

Analiza odgojno 
obrazovne situacije i 
socijalno-ekonomskog 
statusa učenika.  

3. Stručna 
služba  

4. Individualno 
savjetovanje o 
postupanju prema 
učenicima 

Indicirana Učitelji 
pripravnici, 

Učitelji, 
Stručna 
služba 

Zajedničko rješavanje 
nastalih situacija  

Prema 
potrebi  

Učitelji 
pripravnici, 
učitelji, 
stručna 
služba 

5. Individualno 
savjetovanje o 
postupanju prema 
učenicima 

Univerzalna Učitelji, 
razrednici i 

stručna 
služba 

Analiza sociometrije  33 Stručna 
služba 

6. Učiteljsko vijeće  Univerzalna Učitelji, 
razrednici i 

stručna 
služba 

Izviješće o rezultatima 
istraživanja  

 Stručna 
služba 

7. Učiteljsko vijeće  Univerzalna Učitelji, 
razrednici i 

stručna 
služba 

Komunikacija sa 
zahtjevnim roditeljima i 
učenicima 

1 Vanjski 
predavač  


